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Αξιότιμη κα Υπουργέ Υγείας,      

Με χαρά ενημερωθήκαμε για την έναρξη του Εθνικού 

Προγράμματος Πρόληψης της Δημόσιας Υγείας «Σπύρος 

Δοξιάδης» - «Προληπτικές Διαγνωστικές Εξετάσεις για τον 

Καρκίνο του Τραχήλου της Μήτρας» πιστεύοντας ότι θα 

αποτελέσει μια σημαντική τομή για πρώτη φορά στη χώρα μας με 

πρόσκληση των γυναικών και καταχώρηση δεδομένων, στα 

πλαίσια ενός Εθνικά Οργανωμένου Προγράμματος 

Προσυμπτωματικού Ελέγχου για τον  Καρκίνο του Τραχήλου της 

Μήτρας.  

Στην πρόσκληση της ΗΔΙΚΑ (Α.Π.: 3297, Ημ/νία: 08/04/2024) για 

την υλοποίηση Εθνικού Προγράμματος Πρόληψης της Δημόσιας 

Υγείας «Σπύρος Δοξιάδης» - «Προληπτικές Διαγνωστικές 

Εξετάσεις για τον Καρκίνο του Τραχήλου της Μήτρας» 

διαπιστώσαμε πως η κυτταρολογική εξέταση Παπ Τεστ θα γίνεται 

με την μέθοδο της υγρής φάσης ανεξαρτήτως ηλικίας (21 έως 65 

ετών). Θα θέλαμε να υπογραμμίσουμε ότι η τιμή αποζημίωσης 

της διενεργούμενης κυτταρολογικής εξέτασης θα πρέπει να είναι 

μεγαλύτερη της αναφερόμενης (13,32 ευρώ η οποία καλύπτει το 

κόστος του κλασσικού συμβατικού Τεστ Παπανικολάου), κατά 

παρέκκλιση του άρθρου 4 του Π.Δ. 157/1991, με προτεινόμενη 

τιμή εξέτασης τα είκοσι (20) ευρώ, καθώς θα έχει ήδη γίνει η 

συλλογή του υλικού σε φιαλίδιο Κυτταρολογίας Υγρής Φάσης, 

που σημαίνει ότι η επεξεργασία του κυτταρολογικού υλικού που 
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Η Πρόεδρος  

 

  

                Η Γ. Γραμματέας                         

 

ΝΑΣΙΟΥΤΖΙΚΗ ΜΑΡΙΑ   ΜΑΡΓΑΡΗ ΝΙΚΗ  
 

θα ακολουθήσει θα έχει αυξημένο κόστος αναλωσίμων (χρήση 

ειδικών φίλτρων) σε σχέση με το συμβατικό τεστ Παπανικολάου. 

Την πρόταση αυτή σας την έχουμε καταθέσει και σε 

προηγούμενες επιστολές μας (Αρ. πρωτ.:  411/2022 και 

414/2023), για την οποία είχαμε λάβει προφορικά θετική 

απάντηση.  

Θα θέλαμε να σας επισημάνουμε επίσης ότι για πρακτικούς και 

λειτουργικούς λόγους είναι σκόπιμος ο διαχωρισμός των 

παραπεμπτικών λήψης υλικού, κυτταρολογικής εξέτασης Παπ 

Τεστ και HPV-DNA test, όπως ακριβώς έχει γίνει με τα 

παραπεμπτικά της κολποσκόπησης και της βιοψίας. 

Η καθήλωση των τιμών του τεστ Παπανικολάου στα 13,32 ευρώ 

και ο μη διαχωρισμός των παραπεμπτικών θα λειτουργήσει 

εντελώς αποτρεπτικά στην ενεργό συμμετοχή των Ιατρών 

Κυτταρολόγων (κυρίως του ιδιωτικού τομέα) στην υλοποίηση του 

Εθνικού Προγράμματος Πρόληψης της Δημόσιας Υγείας «Σπύρος 

Δοξιάδης». 

Ευελπιστώντας θετική ανταπόκριση του δίκαιου αιτήματος μας. 

Θα επιθυμούσαμε μια προφορική επικοινωνια για τη διευθέτηση 

των προβλημάτων που έχουν υποπέσει στην αντίληψη μας , με 

στόχο την άρτια λειτουργία και επιτυχία του Προγράμματος . 

Είμαστε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνηση ή 

πληροφορία. 

 

Μετά τιμής 

για το Διοικητικό Συμβούλιο 
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